

## 市妇幼健康联盟暨新生儿质控中心成立大会召开

12月22日上午，由连云港市妇幼保健院发起并牵头的市妇幼健康联盟暨全市新生儿质控中心成立大会在儿童保健中心五楼会议室举行。市卫计委党委委员、副调研员谢炜，市妇幼保健院院长施庆喜，市卫计委妇幼处处长张晨、联盟各成员单位的负责同志以及市妇幼保健院领导班子成员、中层干部共100余人参加了会议。会议由副院长骆秀翠主持。

市妇幼保健院院长施庆喜在致辞中介绍了妇保院基本情况以及近年来在国家和省级层面获得的荣誉，施庆喜对妇保院自2011年在省内率先成立连云港市妇幼保健集团，到

顺应国家医药卫生改革和“健康中国”战略实施，进而

筹建市妇幼健康联盟的历程进行了阐述。

会上，市妇保院党委副书记、纪委书记程学亮宣读了联盟成立文件。市妇保院与新浦社区卫生服务中心签订了紧密型联合体合作协议、与青湖中心卫生院签订了妇产科孵化中心合作协议、与海州社区卫生服务中心签订了儿童康复科孵化中心合作协议、与海州区妇幼保健所签订了儿童早期发展业务合作协议。海州区卫计局副局长兼新浦社区卫生服务中心主任葛秀伟代表联盟成员单位发言。谢炜和施庆喜共同为连云港市妇幼健康联盟揭牌。

接下来，张晨宣读了市

新生儿质控中心成立文件。谢

炜向市新生儿质控中心牵头单位市妇保院副院长顾扬授牌。市妇保院副院长卢云作为市新生儿质控中心主任进行了发言。

谢炜指出，近年来，我市妇幼健康事业得到长足发展，12月6日，在全国出生缺陷工作会议上，我市代表江苏省，作为唯一的地级市单位作了主旨发言，介绍了我市“健康宝贝”工程和“健康妈妈”工程实施情况和取得的实效。谢炜强调，一要强化合作意识，创新联盟机制；二要强化合作平台，打造特色项目；三要强化科学管理，推动能力提升。

（改革与对外合作处 姚文凡）

**益阳市妇幼保健院参观我院新区**

12月11日下午3点，湖南省益阳市妇幼保健院一行至我院新建妇幼保健中心项目参观交流。益阳市妇幼保健院院长、党委书记胡丽、副院长陈满秀、贺勇、姚玲以及相关职能部门负责人参观我院新区建设，市妇保院院长施庆喜、副院长王泰康及我院相关职能部门负责人陪同。

益阳市妇保院各位领导一行先后参观了新院区门诊急诊大楼外立面、儿童保健区域、妇孺国医堂、生命科普馆、多媒体报告厅以及病房楼产科LDR-P样板间。院长施庆喜详细介绍了新院区大保健模式下的设计思想，从布局、流程上，均添

加了人文元素，充分体现“妇幼优先，关爱为本”的人文理念。

王泰康先后从市妇保院发展概况、新院区建设和愿景规划这三个方面，重点介绍了我院新院区建设情况。为了提升市妇保院优质服务能力，改善群众就医体验，市妇保院于2016年启动新院区建设工程，项目占地面积139.6亩，一期总建筑面积约92720平方米，设置床位600张。目前项目建设正进行收尾阶段。

胡丽表示，连云港市妇幼保健院新区的建设为益阳市妇幼保健院正在建设中的新区提供了宝贵的意见和建议。（基建处 张子龙）

连云港市妇产科质量控制中心工作会议于2018年12月8日在连云港市妇幼保健院召开。江苏省妇产科质控中心主任、南京鼓楼医院副院长胡娅莉、北京国际医院产科主任范莉、连云港市卫计委党委委员、副调研员谢炜、连云港市卫计委妇幼处处长张晨、连云港市妇幼保健院院长施庆喜应邀出席，来自连云港市内各质控医疗机构的专科主任和质控员共10余人参加了会议，会议由质控中心秘书李建伟主持。

首先，由连云港市妇幼保健院施庆喜院长代表连云港市妇幼保健院感谢出席会议的领导和各质控单位代表，他对连云港市妇产科质控中心的成立表示衷心的祝贺，并表示连云港市妇幼保健院将会一如既往地支持全市质控工作。

江苏省妇产科质量控制中心胡娅莉主任致辞，她表示在大家的共同努力下，我省妇产科质控工作取得了显著的成绩，质控数据的上报率明显提高，对连云港市妇产科质控中心成立后的质控工作充满期盼。北京国际医院产科范莉主任阐述了妇产科质控工作的重要性及质控中心成立的意义，随后，市卫计

委谢炜主任则对中心未来的工作提出了要求，认真学习《江苏省医疗质量管理办法》，以此作为促进质控中心建设与发展的前提与保障，还要不断完善妇产诊疗标准、规范体系、建立健全的质控组织。接下来，市卫计委妇幼处张晨处长宣读《关于成立连云港市妇产科和新生儿质控中心的通知》并宣布质控中心成员任命：骆秀翠任主任；陆薇、陈迎秀任副主任；冯文、朱霖云、周哲、孟茜、杨静秀、赵计端、徐红云、何耘、张丽等担任委员；徐雯、李建伟担任秘书。市卫计委党委委员、副调研员谢炜为妇产科质控中心成员颁发证书。

连云港市妇产科质控中心主任骆秀翠发表讲话，回顾了质控中心建设历程，还代表中心对帮助质控中心成立的各级管理部门和予以支持协作的各中心成员单位表示衷心感谢，并表态本届妇产科质控中心全体成员将按照省质控中心及市卫健委的要求不负使命，最后部署了2019年工作计划。

（妇女群体保健科 李建伟）

## 我院召开强化行风建设和医院基础管理工作会议

12月13日，我院召开了强化行风建设和医院基础管理工作会议。会议由院党委书记邵亚玲主持，院领导班子成员、全体中层干部及重点科室医务人员共计150余人参加了会议。

会上，全体参会人员观看了警示教育宣传片，院纪委书记程学亮通报了近期我市卫生计生行业不正之风的典型案件，用身边人、身边事给全体干部职工上了一堂生动的警示教育课。

施庆喜院长深刻分析了我院行风建设面临的严峻形势，精准指出了我院基础管理方面存

在的突出问题，明确下一阶段我院的工作重点。他强调全院干部职工要切实增强党性修养，大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神

做好本职工作；医院要深入开展警示教育和专项整治，加大监督执纪问责力度，坚决防止小毛病发展成大病；医院党委要切实履行好主体责任，领导班子成员要“一岗双责”，做好表率引领，弘扬正能量，使廉洁行医在我院蔚然成风。时值新建妇幼保健中心即将投入使用之际，要以时不我待的精神、敢于担当的勇

气，全身心投入到工作中去，以新成果取信于民，向党和人民交上一份满意的答卷！

邵亚玲书记要求，与会科室要认真做好会议精神的传达，结合工作实际，抓好整改落实，持之以恒正风肃纪，将行业纪律、职业道德内化于心、外化于行，以严明的纪律维护风清气正的医院形象，为推动我院高质发展后发先至提供强有力的保障。为医院的发展创造良好的环境和氛围。

（监察室 刘洪艳）

**新年钟声敲响，我们让家长和孩子制作“福”卡**

新年钟声即将敲响，为了让孩子们感受中国的传统文化，度过一个欢乐、有意义的节日。福佑中心举办了“庆元旦，迎新年”亲子同乐会，庆祝2019年的到来。

亮闪闪的舞台，喜庆的音乐，门两边挂上充满年味的炮竹，和贴在门上的福字。给小朋友营造了一种喜庆祥和的景象。小朋友和家长欢聚在教室，一同迎接新年。

妙趣横生的游戏让小朋友充满了兴趣，我们一起开着“小火车”迎接新的一年。家长和孩子都积极参与，气氛十分热烈。教室的每一次都充满着欢声笑语。

为了让孩子体验新年的氛围，提高孩子们的动手操作能力和艺术

创造力。我们让家长和孩子制作“福”卡，象征着新年的憧憬和新年美好的喻义。整个活动都是满满的新年气氛，也让各位家长重拾了童年的“年味”，在欢声笑语中，大家一起快快乐乐，欢天喜地的过大年。

（儿童康复科 顾孟梦）



## 冬至时节话冬治，中医适宜促健康

预防感冒，有什么方法？”…爸爸妈妈们对小儿的健康尤为关注。小儿推拿、小儿药浴、穴位贴敷等中医外治法，中医药“绿色”疗法，从增强小儿自身抵抗力出发，让孩子“正气存内，则邪不可干”。宝宝健康，妈妈们的健康也不能忽视，中医妇科、乳腺保健科的医生们也现场坐诊，为前来咨询的妈妈们提供健康服务。

本次活动中为每个来义诊的孩子或家长发放妇保院中医儿科自制的中药防流感香囊，发放小儿呼吸系统疾病中医药健康指导处方及中医保健指导宣传单；辨体质发放小儿药浴免费体验券、穴位贴敷免费体验券、中药药膳粉包；发放中医妇科无烟艾灸体验

券、背俞穴拔罐体验券等。现场为多名孩子进行小儿推拿指导及中医药指导，引来众多市民朋友热情参与。义诊结束后，中医儿科的还为宝妈们准备了贴心服务—小儿常见病推拿指导，让妈妈们在家即可为宝贝的健康助力，赢得家长们的好评。

“三九补一冬，来年无病痛”。在冬至日，“阴极而生阳”的特殊时节，举办此次活动，旨在让大家意识到中医药的“治未病”作用。本次中医药健康体验活动，主要由中医儿科、中医妇科、中医理疗、乳腺保健科等科室共同参与，并得到了多个科室的支持和配合，累计服务百余次。

（中医儿科 李专）

**暖意进校园，健康防先行**

理念，以及hpv疫苗的相关知识，教育大家预防宫颈癌要从年轻开始，要有自我主导意识。接着，连云港市疾控中心的卞光玲主任登台，给大家讲解了艾滋病的危害和预防措施，以及传染病的意义和传播方式。

来自宫颈病专科、计划生育科等科室的专家们为同学们提供了接种HPV疫苗的咨询和预约。更有不少老师特地早早地来到了现场就关心的问题进行咨询。活动一直持续到下午5:30，现场火爆，效果良好。（保卫处 王子文）

## 零下5度的温情走访



农户家中。看到帮扶人不惧寒冷，如约而至，农户们心下动容而温暖，忙将帮扶人迎至家中，像是别后重逢的好友，聊着这一年家庭的收入，生活的变化，下一步巩固脱贫的计划，以及希望帮扶人协助解决的难题等等。

自2017年第三季度以来，连云港妇保院和百禄村建立对口扶贫联系，为24户贫困家庭建档立卡，每季度开展大走访活动，入户调研，精准掌握贫困程度、致贫因素，共同制定脱贫计划和帮扶举措。

在一年多的阳光扶贫行动中，连云港妇保院坚持把提高脱

贫质量摆在首位，认真落实“六个精准”，在目标标准上锁定“两不愁、三保障”，既不降低标准，也不吊高胃口。同时，发挥集体特色和优势，每次走访时开展健康义诊活动，免费为村民送医送药，积极宣传国家各项扶贫政策，努力扶到点上、扶到根上，彰显了“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”的价值追求。经过一年多的扶贫，连云港妇保院帮扶责任人和农户建立起深厚的情谊，帮助百禄村80%以上贫困户达到脱贫标准。

（党政办 周思月）

**市妇保院西部微电影节再获大奖**

12月14日晚，由新华网江苏有限公司和江苏省医院协会主办、扬子江药业集团协办的第四届江苏医院微电影节颁奖典礼在泰州隆重举行。市妇保院共报送三部作品，最终《月·因爱无缺》、《平行时空的母爱》从全省60余家医院选送的近百部作品中脱颖而出，荣获最佳故事片奖。这是继2017年《妇幼大医生》在江苏医院微电影节获奖后，市妇保院再度获奖。

近年来，市妇保院拓宽宣传思路、紧跟宣传形式，深度挖掘身边的感动人物和感人事迹，展现妇幼人无私、大爱的奉献精神，引导社会各界更加关注和支持妇幼健康事业发展，积极构建和谐医患关系。（健康教育与宣传处 刘金凤）



12月22日，连云港市妇幼保健院中医师们于冬至日齐聚门诊大厅，为市民送上健康义诊、中医药体验、中医适宜技术培训等系列活动。

“医生，我们孩子经常反复生病，中医该怎么调理？”“医生我家宝宝有点鼻塞，小儿推拿能改善吗？”“医生，我家想

儿科、妇科专家做好随时接诊的准备，此时太阳也露出了更多的暖意。

不一会，义诊活动吸引了周边市民的注意，量血压血糖的，咨询妇科病和内科病的，中医问诊的，询问体检套餐的等等。队员们有的为市民看病把脉，有的解答市民健康困惑，有的发放健康处方，有的介绍妇保院特色服务，现场越来越热闹，万里阳光队每位成员忙碌着，也因帮助到

市民而幸福着。

自从今年4月、8月妇保院举办两期高效执行力特训班后，“高效执行力”几个字深深影响了众多妇幼人，他们主动提高标准，自我加压，践行“诚信、敬业、求精、和谐”的妇保院精神，用高效执行力推动各项工作任务的落实，用努力和拼搏去实现“共享妇幼健康，共创美好生活”的愿景。（高效执行力特训班万里阳光队 钱前）

## 这里有你，万里阳光

12月22日，小雨淅淅沥沥下了一个上午，到了中午，雨停风歇，太阳悄悄露出半边脸，万里阳光队的成员心中松了一口气，天公作美让他们对下午的活动更加期待。

下午，队员们早早来到市民广场，各司其职，默契配合，将横幅、桌椅、健康处方、义诊工具一一摆放就位，内科、外科、